

夏寶龍會見香港特區考察代表團官員

【大公報訊】10月24日下午，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港特區政府財政司司長陳茂波、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、發展局局長甯漢豪、房屋局局長何永賢、創新科技及工業局局長孫東等香港特區考察北京城市副中心、河北雄安新區代表團有關官員。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任徐啟方參加會見。



▲10月24日下午，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港特區考察北京城市副中心、河北雄安新區代表團有關官員。

代表團：相互學習 交流互鑒 聯動發展

另據香港特區政府新聞處發布，財政司司長陳茂波率領的香港特別行政區代表團昨日完成為期三日的北京和河北訪問行程。代表團昨日前往雄安城市計算（超算雲）中心，考察雄安新區如何通過數字化提升城市的建設和管理水平；其後參訪雄安新區中關村科技園，了解園區整體規劃建設、營運管理經驗，以及招商引資和企業進駐的情況。

代表團亦應邀出席交流座談會。中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任徐啟方出席座談會並講話。座談會由河北省政府黨組成員、副省長趙大春主持。陳茂波和其他代表團成員在會上分享了對考察北京城市副中心和雄安新區的觀察和體會，特別是如何借鑒其在地下地上空間一體化規劃、空間規劃與產業布局相結合、產業發展和招商引資的優惠政策，以

及智慧城市建設等方面的經驗和相關體制機制的創新，以加速推進北部都會區的發展。

陳茂波在座談會上指出，香港在「一國兩制」下，國際化優勢顯著，在資金、人才、專業服務等方面都能為兩個新區的產業和企業出海發展提供扎實支持。未來，彼此可以在金融、創科、貿易、城市管理等多個領域更多相互學習，交流互鑒，聯動發展。



▲代表團成員參觀雄安城市計算（超算雲）中心。

司局長：在國家發展藍圖中找準優勢定位 對接「十五五」規劃 開創香港新局面

聚焦四中全會

中共二十屆四中全會23日在北京閉幕，全會審議通過《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十五個五年規劃的建議》。香港特區政府多位司局長表示，「十五五」規劃為國家未來發展繪就了藍圖，意義重大。香港會在國家發展藍圖中找準優勢定位，主動對接「十五五」規劃，把握國家發展帶來的重大機遇。

他們呼籲香港各界要深刻把握國家發展所處的歷史方位，認真理解國家的發展方向，以更大的擔當，更主動的作為推動香港發展，開創香港新局面。

大公報記者 許學鳴



▲特區政府高度重視「教育科技人才」一體化發展，右圖為行政長官李家超今年五月在相關主題的論壇上致辭。



陳國基： 高度重視「教科才」一體化發展

政務司司長陳國基表示，中央對「十五五」發展提出了十二個方面的具體要求，其中有一些要求與香港發展和特區政府的施政重點密切關聯，有很強的指導意義。全會提出，要「統籌教育強國、科技強國、人才強國建設」，「一體推進教育科技人才發展」。本屆政府高度重視「教科才」一體化發展，行政長官要求政務司司長主持教育科技人才委員會，統籌科技創新、國際專上教育樞紐建設和匯聚國際人才的工作，未來特區政府在這個重要領域要與「十五五」規劃進一步深度對接。

陳國基強調，四中全會精神非常宏大精深，特區政府和香港全社會要認真學習和深入領會，並且和香港的發展需要、發展方向、發展規劃深入結合，讓香港在國家發展大局中的定位更加清晰，更好地發揮香港「一國兩制」的獨特優勢，貢獻國家現代化大業，促進香港繁榮穩定。

陳茂波： 創新精神開拓國際創科中心

財政司司長陳茂波指出，二十屆四中全會就我國在當前和「十五五」時期面對的複雜形勢和發展環境，作出了全面準確的分析和判斷，並就「十五五」時期的發展目標和具體工作訂下了高瞻遠矚的戰略部署，為全國上下包括香港特區政府的未來工作指明了方向，也充分體現了我國社會經濟發展長遠的戰略定力，為此感到極大鼓舞。

陳茂波表示，站在香港為立足點，當前開發北部都會區正如火如荼，我們必須以四中全會精神為指導，堅定不移推動高質量發展，加快構建新發展格局。同時，主動對接國家發展戰略和融入國家發展大局，善用香港「一國兩制」下獨特優勢，

在鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心等傳統優勢的同時，以創新精神開拓國際創科中心、國際醫療創新樞紐、跨國供應鏈管理中心，以至大宗商品貿易等新定位的發展，讓香港為國家「十五五」時期的發展戰略，發揮關鍵節點的獨特貢獻。

林定國： 努力學習和理解全會精神

律政司司長林定國表示，以2035年基本實現社會主義現代化這個根本目標而言，「十五五」時期正是2026至2035這極關鍵十年的首五年；故此「十五五」時期具有承前啟後的重要地位。與此同時，由於眾多內外因素，在「十五五」時期國家發展正處於一個複雜多變，機遇與風險挑戰並存的環境，令制定和落實規劃變得更艱巨。

林定國表示，會議公報闡明「十五五」規劃在各方面的具體和詳細政策方向，其中包括「促進香港、澳門長期繁榮穩定，推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業，推動構建人類命運共同體。」全會更指出學習好貫徹好全會精神是當前和今後一個時期全國的重大政治任務。香港上下亦需要努力學習和理解全會精神，待「十五五」規劃正式出台後，可以和能夠及時準確全面依據規劃，用好香港在「一國兩制」下的獨特優勢，助力國家達到既定根本目標。

政務司副司長卓永興強調，香港各界要深刻把握國家發展所處的歷史方位，認真理解國家的發展方向，以更大的擔當，更主動的作為，結合「內聯外通」優勢及「八大中心」角色，及早謀劃，及早部署，對接好、落實好「十五五」規劃港澳篇章，加快融入國家發展大局。

卓永興表示，我們要以國家發展格局在金融、貿易、創科、中外文化藝術交流，以及北部都會區建設等方面，敢於突破，要用新思路、新方法推動香港的發

展，貢獻所長，乘勢而上，助力建設美麗中國和從中得到更大的經濟發展動力，開創香港新局面。

財政司副司長黃偉綸表示，特區政府高度重視對接國家戰略，會繼續積極融入國家發展大局，鞏固和提升香港「八大中心」的定位，確保香港的競爭力和經濟持續發展。正如行政長官強調，面對發展環境深刻複雜變化，戰略機遇和風險挑戰並存、不確定難預料因素增多。我們會上下一心，在國家發展藍圖中找準優勢定位，主動對接「十五五」規劃港澳篇章，把握國家發展帶來的重大機遇，主動識變、應變、求變，在鞏固提升傳統優勢的同時，開拓新的發展領域，以自身所長貢獻國家所需。

律政司副司長張國鈞表示，二十屆四中全會審議通過了關於「十五五」規劃的建議，為國家未來發展繪就了藍圖，意義重大。隨着「十五五」時期的到來，國家將以中國式現代化全面推進強國建設與民族復興偉業，而香港也正處於「由治及興」的關鍵階段。面對國際環境的深刻變化與機遇挑戰並存的新形勢，香港必須在國家發展藍圖中找準自身定位，主動對接「十五五」規劃中的港澳篇章，把握國家發展帶來的重大機遇，進一步提升國際競爭力，貢獻國家所需。

政制及內地事務局局長曾國衛強調，四中全會的重要精神為香港發展開闢了光明和廣闊的前景。我們要認真貫徹學習並以「十五五」規劃為指引，凝聚力量、開拓進取、奮發作為，為國家強國建設和民族偉大復興貢獻香港的力量與擔當。

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，局方會全力為實現「十五五」規劃而奮鬥，以創新思維發揮好香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，並協助工商業界抓緊國家偉大發展戰略帶來的機遇，促進香港長期繁榮穩定，為國家全面推進強國建設、民族復興偉業新局面作出最大的貢獻。

認真 學習

中共二十屆四中全會23日在北京閉幕，全會審議通過《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十五個五年規劃的建議》。有政界人士強調，「十五五」規劃建議所定下的國家發展戰略，同樣對香港有重大的指導作用，香港必須高度重視。本港多個團體表示，將聯同社會各界認真學習四中全會精神，抓住國家「十五五」規劃發展機遇，深度融入國家發展大局，主動對接國家發展戰略。

全國政協常委、香港旅發局主席林建岳表示，「十五五」規劃對於香港發展同樣具有重要的指導意義，香港各界應該貫徹好全會精神，發揮香港優勢，全面對接配合「十五五」規劃，以北部都會區建設為重要抓手，以新質生產力為引擎，把科技創新擺在更加突出的位置，推動傳統產業轉型升級，助力國家擴大高水平對外開放，構建現代化產業體系，既為國家作出貢獻，亦為香港發展注入更大動能。

以己之長，貢獻國家所需

香港再出發大聯盟表示，全會強調促進香港長期繁榮穩定，對香港深化改革、由治及興有重大的信心提振和深遠的指導意義，體現中央對香港「一國兩制」行穩致遠、繁榮穩定的堅定支持。大聯盟相信憑藉「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」之獨特優勢，香港協助國家在高水平對外開放中提升開放能力，於加快高水平科技自立自強中增強創新能力，將給香港由治及興帶來無限機遇。

香港中華廠商聯合會認為，「十五五」時期是承上啟下、推進國家實現中國式現代化的關鍵時期，四中全會為國家未來五年發展擘畫宏偉藍圖，同時為香港帶來更多新任務、新機遇。廠商會將持續提升服務，引領香港工商界主動對接「十五五」戰略。全國政協委員、廠商會會長盧金榮表示，四中全會提出的發展任務均與香港「八大中心」定位和優勢高度契合，可作為香港在新時代「以己之長，貢獻國家所需」的切入點。他高度認同四中全會提出「建設現代化產業體系」的戰略部署，尤其強調要「把發展經濟的着力點放在實體經濟上」、「保持製造業合理比重」。香港作為國際聯通之重要節點，應積極發揮「超級增值器」作用，協助內地實體經濟優勢走向全球市場。

經民聯表示，全會為國家未來五年的發展作出頂層設計和戰略擘畫，對香港發展有重大影響和啟示。深信在中央堅強領導下，在「一國兩制」保障下，香港必能把握好「十五五」機遇，開創經濟繁榮、民生改善、社會和諧的新局面，為國家實現第二個百年奮鬥目標作出更大貢獻！

大公報記者 許學鳴

港各界： 國家發展戰略 對香港有重大指導作用

責任編輯：李篤捷 美術編輯：譚志賢